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I OPŠTE INFORMACIJE 
 
Ministar javne uprave mr Marash Dukaj boraviće u radnoj posjeti Mađarskoj 21 - 23. jula 2024. 
Reforma javne uprave jedan je od stubova pristupnih pregovora sa EU, a digitalna transformacija 
u Crnoj Gori ima potencijal da unaprijedi efikasnost javne uprave i usluga koje se pružaju 
građanima i privredi.  
 
Podrška Mađarske je posebno značajna u kontekstu iskazanog interesovanja za partnerstvo sa 
Vladom Crne Gore, u cilju ostvarivanja vizije otporne i digitalne Crne Gore.  
 
Saradnja Crne Gore i Mađarske u oblasti javne uprave ima kontinuitet, a posebni segmenti 
kvalitetnog partnerstva se ogledaju u mogućnostima za integraciju znanja i iskustava kao 
doprinos bržem razvoju u procesu digitalne transformacije i podizanju nivoa digitalne pismenosti, 
kao i kroz jačanje povoljnog okruženja za digitalne start up-ove i IT industriju.  Različiti vidovi 
saradnje usmjereni su, prije svega, na unapređenje efikasnosti, transparentnosti i odgovornosti 
državnih institucija, smanjivanjem administrativnih barijera i unaprijeđenim poslovanjem. 
 
 
II ZNAČAJ POSJETE 
 
Tokom boravka u Budimpešti ministar Dukaj će se sastati sa g. Martonom Nađem (Marton Nagy), 
ministrom za nacionalnu ekonomiju Mađarske i njegovim saradnicima, kao i sa ključnim 
predstavnicima  grupacije 4iG, u cilju razmjene informacija i najboljih praksi.  
 
Tematika razgovora koje će Ministar voditi biće usmjerena na  nadležnosti javne uprave kroz 
kontekst digitalne transformacije, s akcentom na modele definisanja mogućih oblasti saradnje 
dvije države kroz sagledavanje potencijala za jačanje ekonomske i političke sinergije. Fokus 
dijaloga će biti na saradnji u oblastima snažne i bezbjedne digitalne infrastrukture, s akcentom 
na uvođenje digitalnog identiteta, dok će se, u skladu sa obavezama iz Reformske agende 
pokrenuti tema partnerskog apliciranja dvije države za projekte digitalne transformacije u okviru 
programa Digitalna Evropa. 



Teme koje je inicirala mađarska strana konkretno se tiču uspostavljanja državnog Data centra. 
Takođe, važno je istaći da je 4iG već napravila značajnu investiciju u Crnoj Gori kupovinom 
kompanije One Crna Gora. Imajući u vidu značaj inovacija i tehnološkog napretka u kontekstu 
digitalne transformacije, kao i to da kompanija pruža širok spektar IT usluga i implementaciju 
naprednih tehnologija, uključujući vještačku inteligenciju, internet stvari, IT infrastrukturu, 
upravljanje podacima i dr, kao i njihovu ulogu u podršci digitalizaciji javnog sektora, ove teme će 
takođe biti u fokusu razgovora. 

Sastanci u Budimpešti su značajni i s aspketa relevantnosti podrške Crnoj Gori na evropskom 
putu, u kontekstu aktuelnog šestomjesečnog predsjedavanja Mađarske Evropskom unijom. Ovo 
je posebno važno u trenutku kada je Crna Gora, dobivši IBAR, na putu privremenog zatvaranja 
seta tzv. zrelih pregovaračkih poglavlja, među kojima je i poglavlje 10, Informatičko društvo i 
mediji kojim koordinira Ministarstvo javne uprave. 

III SASTAV DELEGACIJE 

Članovi delegacije, koju će predvoditi ministar javne uprave mr Marash Dukaj, biće: Srđan 
Damjanović, načelnik i Lek Lucgjonaj, samostalni savjetnik. 

Putne troškove članova delegacije, prilikom posjete Mađarskoj, snosi Ministarstvo javne uprave, 
dok će mađarska strana pokriti troškove smještaja crnogorske delegacije u Budimpešti. 




